

两条中证海外主题指数 下月23日发布

中证指数有限公司日前宣布将于4月23日正式发布中证海外中国五年规划指数和中证海外中国城市化指数,以反映在海外交易所上市中国公司受惠于中国“五年规划”以及中国城市化进程的企业群体的整体走势。这两条指数基日为2007年6月29日,指数基点1000点,指数简称为中国五年规划以及中国城市化。

从2011年开始,“十二五”规划纲要开始实施。根据已公布的编制方案,中证海外中国五年规划指数选择范围涵盖了在大陆以外市场上市的明显受惠于中国政府五年规划的中国公司,主要从原材料、工业、消费、医药卫生、互联网、新能源等行业中选取符合流动性标准的证券作为样本。

中证海外中国城市化指数选择范围涵盖了在大陆以外市场上市的明显受惠于中国城市化进程的中国公司,主要从原材料、工业、汽车、零售业、地产、信息技术、公用事业等行业中选取符合流动性标准的证券作为样本。

上述两条指数均以市值加权进行计算,并设定15%的权重上限。指数每年7月以及1月定期调整,中证指数有限公司同时计算并发布以人民币以及美元计价的价格指数和全收益指数。

中证海外中国五年规划指数和中证海外中国城市化指数的发布,有利于内地和海外投资者捕捉受惠于中国经济发展两大主题的海外上市中国公司投资机会,也为数字化投资产品和衍生产品的发展增加了新的基础工具。据了解,在指数发布后,近期将有境外机构以之为投资标的,开发ETF产品,在境外交易所挂牌。

(黄婷)

上海文交所 筹建安徽交易中心

上海文化产权交易所近日与安徽长江产权交易所就在沪签署战略合作协议,双方将共同筹建上海文交所安徽文化产权交易中心。

去年底,中宣部、文化部、广电总局、新闻出版总署、商务部联合发文,将上海文交所认定为全国试点文交所。作为全国首家成立的文交所,上海文交所积极创新、规范运作,努力对接中央要求,及时调整定位,立足上海,拓展全国市场,力争成为全国性重点交易平台。

上海文交所表示,此次与安徽长江产权交易所签署战略合作协议,并共同筹建上海文交所安徽文化产权交易中心,上海文交所将通过建立分支机构、会员服务窗口、工作站、办事处、战略合作伙伴等多种方式与长三角地区城市直接展开文化产权交易的合作,为安徽等长三角地区提供各类文化产权交易服务。同时,这也是上海文交所积极推进长三角文化产权交易共同市场建设的重要举措。

(孙玉)

吉林省启动 投资者保护宣传活动

日前,主题为“关爱资本、保护投资者权益”的吉林省投资者保护宣传活动在长春正式启动,此次活动由吉林证监局和吉林省证券业协会、恒泰长财证券联合举办,旨在推动吉林省投资者保护工作。

吉林省证券业协会会长江连海在致辞中表示,随着中国证券市场的快速发展,证券投资者队伍不断扩大,目前市场存在投资者跟风买进、炒新、炒小、炒差等情况,交易行为表现出频繁交易、追涨杀跌的特点,这些是投资者特别是中小投资者利益受损的主要原因,急需增强投资者的风险意识和投资决策能力。中国证监会近期成立的投资者保护局,投资者教育改为投资者保护,这并不是简单的字面变化,更是一种工作方向的改变,不仅对投资者进行专业知识的培训,更要引导投资者投资与自身风险承受能力相称的产品和领域,积极引导投资者树立理性投资理念。

恒泰长财证券总裁张祥祯表示,对于证券公司而言,投资者保护宣传工作的主旨即是通过倡导“理性投资、长期投资”的理念,营造健康投资文化氛围,切实做到保护投资者特别是中小投资者的利益。

(李瑞鹏)

深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2012-3-26	9946.14	0.62%	巨潮沪深A指	2553.28	-0.02%
深证100指数P	3101.25	0.27%	巨潮大盘指数	2529.05	0.16%
深证300指数P	2998.04	0.11%	巨潮中盘指数	2857.01	-0.30%
中小板指数P	4707.58	0.41%	巨潮小盘指数	2886.18	-0.15%
中小300指数P	875.99	0.10%	巨潮100指数	2684.22	0.27%
创业板指数P	737.21	-0.09%	泰达环保指数	2439.63	-0.41%
深证治理指数	5460.72	0.21%	中金龙头消费	4572.75	1.10%

深圳证券信息有限公司 <http://www.cninfo.com.cn>

胡锦涛:增强人民币汇率弹性

奥巴马表示,美国正着手解决对华高技术出口限制

据新华社电

国家主席胡锦涛26日在首尔会见了美国总统奥巴马。两国元首就进一步推动中美合作伙伴关系发展以及共同关心的国际和地区问题深入交换了意见,达成积极重要共识。

胡锦涛就两国关系发展提出4点建议。一是坚持合作伙伴关系大方向,坚持不懈推进合作伙伴关系建设。二是全方位拓展互利共赢的

务实合作,努力开创多层次、宽领域、全方位务实合作,加强基础设施建设合作和地方合作,推动两国经贸关系向新的广度和深度发展。三是确保中美在亚太良性互动,中方尊重美方在亚太的存在和正当利益,欢迎美方在地区事务中发挥建设性作用;希望美方充分考虑中方利益关切并予切实尊重;双方应该加强沟通对话,努力实现合作共赢。四是继续为中美关系注入动

力,采取更多灵活方式,确保两国高层及时开展高质量的战略沟通。中方欢迎美方今年来华举行新一轮中美战略与经济对话、人文交流高层磋商以及战略安全对话,就发展中美合作谈出新共识新举措。

关于中美经贸关系,胡锦涛强调,中美经贸合作的本质是互利共赢,一些经贸摩擦是在两国互利合作不断扩大和深化过程中发生的,应该在合作过程中以合作方式逐步解决。

美国放宽高技术产品对华出口限制有利于扩大对华出口、拉动美国经济增长,也有利于平衡中美贸易,希望美方采取实际步骤。

关于人民币汇率,胡锦涛指出,2005年人民币汇率形成机制改革以来,人民币实际汇率已升值30%。美国贸易逆差和失业等结构性问题不是人民币汇率造成的,即使人民币大幅升值也解决不了美国经济面临的问题。中方将继续推进人民币汇率形成

机制改革,更大程度发挥市场供求的调节作用,增强人民币汇率弹性,保持其在合理均衡水平上的基本稳定。

奥巴马表示,不久前,美中双方发表了《关于加强中美经济关系的联合情况说明》,证明美中通过接触对话可以推动两国经贸合作取得更多成果。美方正在着手解决对华高技术产品出口限制问题,欢迎中国企业扩大对美国基础设施建设等领域的投资,并将采取更多便利措施。

经济偏冷政府淡定 调结构要来真的了

证券时报记者 贾壮

对于中国经济来说,今年的春天格外寒冷,已经公布的统计数据,大部分都低于市场的预期。从三大需求来看,消费、投资和净出口均表现疲软,说明总需求处于弱势状态。因此,对于即将公布的一季度经济运行数据,研究机构持谨慎态度。

经济运行不振也在其他数据上显现出来,最为突出的是信贷数据。今年前两个月,新增信贷数量明显少于过去几年的平均值,在传统的放贷旺季,出现信贷萎缩大大出乎意料,实体经济信贷需求不足被认为是主要原因。

小微企业融资仍很困难,何来信贷需求不足呢?原因是银行大客户需求的萎缩,从监管部门对平台贷款的控制可见一斑。据银监会出台的关于加强平台贷款风险监管文件,今年银行原则上不得新增平台贷款,监管部门将对平台贷款实行总量控制,确保贷款余额只降不升。即便是有些平台贷款获准展期,其条件也是非常严格。

还有其他一些数据可以显示经济的疲软,如国企利润的下滑,今年前两个月,国有企业累计实现利润同比下降10.9%,其中中央企业利润总额同比下降11.5%;1~2月份的用电量数据也较去年同期骤降了近6个百分点,除了春节因素之外,实体经济增长放缓是重要原因。

经济增速下滑,最着急的肯定是政府,但面对偏冷的经济情况,中央政府近期却表现“淡定”,原因很可能是,调结构要来真的了。

实际上,转变经济发展方式是一个很古老的话题,在近20年以前就曾出现在中央文件当中,之所以这么久都无法完成,实在是因为日子太好了。经济增速一路高歌猛进,各种经济读数都在健康运行,即便是理性上认识到调整的必要性,也很难转化为行动。

如今情况完全不同,能否顺利完成经济发展方式的转变,关系到中国经济是否能够继续保持较快增长速度,所以任务的紧迫程度提到了前所未有的高度。可以将调结构通俗地理解成:经济增长应更多依靠内需、内需中则更多依靠消费,这个过程必然伴随着痛苦,需要付出代价,短时间的经济增速下滑便是其中之一。

过去,房地产投资在拉动内需中起到了重要作用,轰轰烈烈的房地产调控必然会削弱其拉动作用,在经济数据上会有所体现。各种政府投资项目,特别是像铁路、高速公路等建设项目,在推动中国走出金融危机影响过程中居功至伟,但也在客观上恶化了中国经济的结构性矛盾。从去年开始,这些项目都有所收敛,应该是结构调整的一种举措。

投资和外贸回落带动经济增速下滑,有政府主动调控的因素,



也有中国经济长期潜在增长能力回落的影响,政府对此应该已经有充分估计。“十二五”规划对未来五年经济增速的预期是7%,刚刚结束的两会上,今年经济增速预期被调降至7.5%,这些都为经济增长速度回落留出了空间。

其实也不都是坏消息,今年前两个月的数据当中还是有一些亮点。备受关注的采购经理人指数(PMI)数据连续3个月回升,尽管具体数据仍然偏弱。工业增加值数据显示,工业生产属于平稳放缓,经济增长仍保持较好的动力。

另外一些预期指标也显示目前可能是经济景气的低点,经济有可能在二季度缓慢攀升。据中国人民银行此

人民币中间价 再创汇改以来新高

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.2858元人民币,较前一日上涨33个基点,继上周五后再度刷新了2005年汇改以来高位。不过,受到美元指数大幅反弹影响,人民币询价收盘报6.3140元,下跌62个基点。

分析人士称,近期人民币中间价波动幅度明显加大,一周多时间内先下调至年内最低点,后又连续刷新高位。尽管如此,即期市场人民币交易仍受到国际美元走势、银行客盘购汇需求等影响,出现一些背离。数据显示,最近一次人民币即期收盘最高位是在今年2月29日创下的,距今已近4周。

(朱凯)

国资委:加快推进 央企管理向精细化转变

国务院国资委近日决定,从2012年3月起,用2年时间在中央企业全面开展管理提升活动,加快推进中央企业管理方式由粗放型向集约化、精细化转变。国资委在就此发布的指导意见中坦承,中央企业在管理上还存在很大差距,已经成为严重制约企业科学健康发展的瓶颈。

国资委要求,中央企业要重点做好四项工作:一是找准管理短板和瓶颈问题,实现重点突破。二是强化向管理要效益理念,切实加强基础管理,以全员消除浪费、创造价值、持续改进为指导,全面梳理优化工作流程,有效运用精细化管理方法。三是统筹推进专项提升,全面落实整改措施。四是总结提升成果,构建长效机制。(于扬)

已预披露企业出现首单IPO中止审查

莎普爱思因需要补充反馈材料和年报,在短期内无法完成,故申请中止审查

见习记者 刘璐

日前,证监会公布的首发在审企业情况表显示,浙江莎普爱思药业股份有限公司中止审查。这是自2月1日证监会公布在审企业情况以来,出现首单已预披露企业中止审查,也是主板在审企业首次出现中止审查状态。

根据证监会网站的公开消息,莎普爱思招股书申报稿于2012年2月8日预披露,目前比它预披露更晚的企业已不乏过会者。

莎普爱思董秘办工作人员告诉

记者,主要是由于需要补充反馈材料、补充年报,短期内无法完成,所以申请了中止审查”。莎普爱思也因此成为预披露新政实施后首家已预披露却中止审查的企业。

根据2月8日预披露的莎普爱思招股书申报稿,其申报的最后一个报告期为2011年1-9月,由于经审计的财务数据在6个月内有效,故一旦其在2012年3月31日之前未上发审会,则其该稿招股书即不在有效期内。同时,根据证监会公布的主板首发审核流程,初审会讨论后认为发行人尚有需要进一步

落实的重大问题、暂不提交发审会审核的,将再次发出书面反馈意见。

自从2月1日预披露新政实施以来,预先披露环节自初审会之后提前到了初审会之前。以往,预先披露的企业下一步一般是上发审会,然后主要面临四种情况:通过、被否、暂缓审核、取消审核。现在,预先披露后的下一步是初审会环节。

记者从一位投行人士处了解到,中止审核即暂停审核,如企业要更新财务数据、相关问题整改需要时间,然后短时间内比如两个月内不能完成的,一般会申请中止审核。

这也表明主板和创业板在审核状态细分上更趋于一致。此前,自2月1日证监会公布在审企业情况以来,主板首发在审企业状态中一般为“初审中”、“落实反馈意见中”、“已预披露”、“已通过发审会”、“被核准”。

创业板自2月1日首次公开预披露以来便有不少中止审查的企业,在3月23日披露的基本信息中,创业板亦有12家企业处于中止审查状态。从创业板披露情况看,先后有成都天保重型装备股份有限公司等约20家企业在中止审查后重新回到审核轨道。

证监会投保局制定十条投资者警示词条

证券时报记者 肖波

为倡导理性投资、价值投资、长期投资,遏制炒新、炒小、炒差等非理性的投机行为,保护投资者合法权益,近期,投资者保护局制定了十条投资者警示教育词条。这些词条以投保局的名义目前已经或将央视等主流媒体以及证券期货营业场所滚动播出相关词条。

该十条投资者警示教育词条分别是:一、股市并非遍地黄金,新股未必都能赚钱,请勿听信传

言,养成理性投资习惯。二、买股票不是买彩票,要看公司的基本面和发展潜力,不宜盲目跟风。三、应注重价值投资,关注具有长期投资价值的股票,避免盲目“炒高市盈率新股”、“炒高价小盘股”、“炒绩差股”。四、不要迷信“炒股高手”,时刻警惕非法投资咨询,应根据自身实际情况,选择与风险承受能力相匹配的投资产品。五、不要听信“内部消息”,不要迷信“重组题材”,广大投资者应避免盲目投资。六、务必关注炒新风险。2010年新股

上市首日破发率约为7%,2011年约为27%。七、应关注上市公司的长期价值和分红回报情况,理性判断和选择股票。八、应选择合规合法的、负责任的、服务好的证券公司,不参加非法证券活动。九、截至2011年底,A股上市公司2342家,A股市场的流通市值为174,650.65亿元,个人股票账户共计16,168.98万户,机构股票账户共计60.9万户。十、截至1月31日,主板和中小板申报IPO企业295家,创业板申报IPO企业220家。

按照证监会投保局的部署,各地

证监局相继下发通知,要求当地各营业部应采用滚动形式在营业部电视屏幕或户外显示屏等显著位置持续播出证监会投资者保护局的警示教育词条,持续深入开展投资者保护宣传工作。记者了解到,各地证监局均执行到位。

另据了解,投保局2月初已向各派出机构、中证协、证券交易所下发了《关于近期集中开展投资者保护宣传工作的通知》,要求相关单位集中3个月左右的时间,围绕新股热降温、宣传理性投资、长期投资等内容开展投资者保护宣传工作。

《环球财经大视野》 关注世行行长选战

中国国际广播电台《环球财经大视野》昨日邀请国务院发展中心世界发展研究所副所长丁一凡,以及瑞德证券亚洲公司董事总经理沈建光,与主持人张宇、王欣就近日世界银行行长争夺战,以及香港特区新任行政长官的经济政策展开讨论。

针对世界银行成立以来首次有发展中国家候选人竞选世行行长职位,丁一凡认为,这一现象反映出,目前由发达国家主导制定的经济援助框架受到新兴国家的普遍质疑。另外,近20年来,世界经济的发展更多由新兴发展中国家来驱动,发展中国家的实力在不断增强,但在世界银行等金融机构的投票权却没有相应增加,这是世界银行行长人选出现争夺的一个因素。

在谈到新兴经济体该如何争取话语权时,丁一凡认为,现有国际金融制度并不反映经济实力,也不反映新兴经济体的经济利益,因此争取在全球性金融机构担任要职是主要途径之一。

《环球财经大视野》是中国国际广播电台联合《证券时报》、《第一财经》共同推出的一档电台节目,该节目的相关信息也将第一时间通过新浪网的官方微博《环球财经大视野》对外发布。

(杨亮)